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 بطي المع السحمَ السحيي

 

 الحىدلله الري شيَ قموب المؤوٍين بأٌواز الوفاق 
 يطعدٌي أُ أضع للي أضاترتي اللساً و إخوتي التلاوير 

 ِرا العىن المتواضع آولا أُ يٍفعٍا و إياكي
 ضائلا وَ الله عص وجن القبوه 

 

'' اضتّلاك القسوض بالحن المفصن '' تمسيَ 20  

؏؏عبدالخالق عودة : إعداد الأضتاذ   

 
 '' إُ أصبت فىَ فضن الله ، و إُ أخطأت فىني و يسجى تبميغي ''

: لمتواصن وعٍا   

0550.715.776: زقي الهاتف   

عبدالخالق عودة : الحطاب عمى الفيطبوك   

 BAC GESTION ADA: لدىوعتٍا التدزيطية 
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؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

ن الأول  : الخمسٍ
 %  9 طىىاث بمعدل فائدة 5 دج لمدة  000 000 2 على قسض بقيمت ؏؏ ؤطظتممن أحل جمىٍل مشسوع جحصلذ 

 . ( a )أحظب قيمت الدفعت   (1

 .أهجص حدول ئطتهلاك القسض  (2

 .سجل قيد اطخلام القسض و طداد الدفعت الأولى حيث جم بشيك بىكي  (3

ن   : الثاويالخمسٍ
ل ئطدثماز اقتر ت 9ٌظدد على  %  5 دج بمعدل فائدة 700 000 مبلغا ماليا ًقدز بـ ؏؏ ث مإطظتضلخمىٍ .  دفعاث مدظاوٍ

 . ( a )أحظب قيمت الدفعت   (1

 . الظادض و الأخير و الثالث الأول و ًن الظطسأهجص (2

ن   : الثالثالخمسٍ
ت  مبلغا ماليا من أحد البىىك ؏؏ المنى اقترضذ مإطظت  دفعاث طىىٍت 4 ٌظدد بىاططت %10بمعدل فائدة الخجازٍ

دج   151 426ثابخت قيمت مل دفعت 

 .   (V0 ) احظب قيمت القسض (1

 .أهجص حدول الإطتهلاك  (2

 . حيث جم بشيك بىكي الثالثتسجل قيد اطخلام القسض و طداد الدفعت  (3

ن  : السابعالخمسٍ
ت قيمت مل 9على أن ًخم حظدًده على    مبلغا ؏؏اقترضذ مإطظت الأطلع من أحل جمىٍل مشسوع   دفعاث مدظاوٍ

 %  8بمعدل فائدة  48 024دفعت 

   .   (V0 ) احظب قيمت القسض (1

 .الظابع  و السابع الأول و ًن الظطسأهجص (2

ن    :الخامعالخمسٍ

س وشاطها اقترضذ مإطظت   6 دج من القسض الشعبي الجصائسي ٌظدد على مدي  950 000 مبلغ ؏؏البشسي من أحل جطىٍ
ت ثابخت و ذلك بمعدل فائدة مسلبت  ا% 6أقظاط طىىٍ  .  طىىٍ

 : المطلىب 

 . حظاب مبلغ  طتهلاك الأول  (1

 . سجل بالدفتر اليىمي عمليت حظدًد القظس الأول  (2

ن الثالث و الأخير أهجص  (3  .الظطسٍ

ن في اطتهلاك القسوض20   بالحل المفصل جمسٍ

؏؏عبدالخالق : ئعداد الأطخاذ   

2020بكالىزٍا   



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن    :الظادضالخمسٍ

:   الخاليتاطخخسحىا المعلىماث  ثابخت دفعاث 10 ٌظدد بىاططت ؏؏ لمإطظت العىدة من حدول اطتهلاك قسض عادي
 A3 = 71 884.059 
 i = 7.5% 

  أحظب قيمت القسض (1

 الظابع و الأخير. الخامع . الأول الأططس أهجص  (2
ن   : الظابع الخمسٍ

:   أقظاط طىىٍت حعطى لك المعلىماث الخاليت8  ٌظدد بىاططت ؏؏ لمإطظت الأمل من حدول اطتهلاك قسض عادي
  دج126.304 74  الثاوي     طتهلاك  

  دج 995.713 95  الخامع طتهلاك 

:  أحظب ما ًلي:  المطلىب
 .معدل الفائدة المسلبت (1

 .مبلغ القسض (2

 .قيمت القظس  (3

 .  و الأخير من حدول  طتهلاكالظادضأهجص الأططس الأول و  (4

ن   : الثامنالخمسٍ
ت ثابخت اطخخسحىا البياهاث الخاليت 10  ٌظدد بىاططت ؏؏لمإطظت الصفى ل اطتهلاك قسض عادي ومن حد :  دفعاث طىىٍ

  دج 682.8323 111 الظادض طتهلاك . 

 دج942.2164 118   الظابع طتهلاك   .

  .أحظب معدل الفائدة المسلبت (1

 .أحظب قيمت الدفعت الثابخت  (2

  .أحظب مبلغ القسض (3

  . و الأخير من حدول  طتهلاكالظابع و الظادضأهجص الأططس  (4

ن الخاطع   :الخمسٍ

:  دفعاث طىىٍت ثابخت اطخخسحىا البياهاث الخاليت 8ٌظدد بىاططت    ؏؏ لمإطظت المسوي ل اطتهلاك قسض عاديومن حد
  دج 727.04 87 الثالث طتهلاك . 

 دج899.80 128   الأخير طتهلاك   .

  .أحظب معدل الفائدة المسلبت (5

 .أحظب قيمت الدفعت الثابخت  (6

  .أحظب مبلغ القسض (7

  . و الأخير من حدول  طتهلاكالسابع و الأول أهجص الأططس  (8

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن    :العاشسالخمسٍ

ت ثابخت جحصلىا على المعلىماث الخاليت6  ٌظدد بىاططت ؏؏ لمإطظت الطىاف من حدول اطتهلاك قسض عادي   : دفعاث طىىٍ

 I4 – I5  = 4 985.95  

 A5 = 46 535.53  
: المطلىب  

  . أحظب معدل الفائدة المسلبت (1

 .أحظب قيمت الدفعت الثابخت  (2

 .  و الأخير من حدول  طتهلاكالسابع .أهجص الأططس الأول  (3

ن    :الحادي عشسالخمسٍ

ت ثابخت أقظاط 7ٌظدد بىاططت    ؏؏ لمإطظت الظعت  من حدول اطتهلاك قسض عادي   : المعلىماث الخاليتأعطيذ لك طىىٍ

 I2 – I3  = 4 546.19  

 A3 = 80 316.06  
: المطلىب  

    .أحظب معدل الفائدة المسلبت (1

  .أحظب مبلغ القسض (2

ن أهجص  (3  .  الأخير من حدول  طتهلاكالخامع والظطسٍ

ن    :الثاوي عشسالخمسٍ

ت ثابختأقظاط 10ٌظدد بىاططت   ؏؏ لمإطظت الشهبت من حدول اطتهلاك قسض عادي ا طىىٍ   : المعلىماث الخاليتأعطيذ لك  طىىٍ

 I7 – I8  = 11 115.72  

 A7 = 111 157.31  

: المطلىب  

  .أحظب معدل الفائدة المسلبت (1

 .أحظب قيمت الدفعت الثابخت  (2

 .  من حدول  طتهلاكالظادض و الأخير. الثالث  الظطسأهجص  (3

ن    :الثالث عشسالخمسٍ

ت ثابختأقظاط 9ٌظدد بىاططت   ؏؏ لمإطظت الشهبت من حدول اطتهلاك قسض عادي ا طىىٍ   : المعلىماث الخاليتأعطيذ لك  طىىٍ

 I1 – I5  = 52 662.55 

 A1 = 120 327.27 

: المطلىب  

  .أحظب معدل الفائدة المسلبت (1

  .أحظب مبلغ القسض (2

 .أحظب قيمت الدفعت الثابخت  (3

 .  من حدول  طتهلاكالظابع و الأخير. الأول  الظطسأهجص  (4



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن    :السابع عشسالخمسٍ

 دفعت حظدد الدفعت  ولى في نهاًت nجحصلذ مإطظت الىزود من بىك الري جخعامل معه على قسض ٌظدد بىاططت 
:  الظىت  ولى من ابسام العقد، و من حدول اطتهلاله اطخخسحىا المعلىماث الخاليت

 دج500 31:  فائدة الظىت  ولى  

 دج096.43 27:  فائدة الظىت الثاهيت  

 دج384.61 22:  فائدة الظىت الثالثت  

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
  .a مبلغ الدفعت الثابخت و  A1قيمت  طتهلاك الأول   ثم iمعدل القسض  (1

  . V0  أصل القسض (2

 . nعدد الدفعاث  (3

ن الأول و الأخير من حدول الإطتهلاك  (4  .أهجص الظطسٍ

 
ن    :الخامع عشسالخمسٍ

 :من حدول اطتهلاك قسض عادي اطخخسحىا المعلىماث الخاليت 
  دج9136.72: الخامظت فائدة الظىت 

  دج7483.21: الظادطت فائدة الظىت 

  دج5747.01: الظابعت فائدة الظىت 

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
  .a مبلغ الدفعت الثابخت و  A6  الظادضقيمت  طتهلاك  ثم iمعدل القسض  (1

  . V0  أصل القسض (2

 . nعدد الدفعاث  (3

ن الثاوي و الأخير من حدول الإطتهلاك  (4  .أهجص الظطسٍ

 
ن    :الظادض عشسالخمسٍ

 :من حدول اطتهلاك قسض عادي اطخخسحىا المعلىماث الخاليت 
  دج932.42 38: الثالثت فائدة الظىت  

  دج555.39 32: السابعت فائدة الظىت  

  دج540.65 25: الخامظت فائدة الظىت  

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
  .a مبلغ الدفعت الثابخت و  A4قيمت  طتهلاك الأول  ثم iمعدل القسض  (1

  . V0  أصل القسض (2

 . nعدد الدفعاث  (3

ن الأول و الظابع من حدول الإطتهلاك  (4  .أهجص الظطسٍ



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن    :الظابع عشسالخمسٍ

 :من حدول اطتهلاك قسض عادي اطخخسحىا المعلىماث الخاليت 
  دج721.37 246 1: زصيد القسض نهاًت الظىت الثاهيت 

  دج868.85 49: الثالثت فائدة الظىت  

  دج385.3752 399: الإطتهلاك الثالث  

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
 . nعدد الدفعاث  و  V0  أصل القسض ،  A1 ، الإطتهلاك الأول a الدفعت الثابخت قيمت  ، iمعدل القسض  (1

ن الأول و الأخير من حدول الإطتهلاك  (2  .أهجص الظطسٍ

ن    :الثامن عشسالخمسٍ

 :من حدول اطتهلاك قسض عادي اطخخسحىا المعلىماث الخاليت 
  دج198.2 703: زصيد القسض نهاًت الظىت الأولى 

  دج 287.838 63: الثاهيت فائدة الظىت 

  دج 513.952 214: الإطتهلاك الثاوي  

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
 . nعدد الدفعاث  و  V0  أصل القسض ،  A1 ، الإطتهلاك الأول a الدفعت الثابخت قيمت  ، iمعدل القسض  (1

ن الثالث و الأخير من حدول الإطتهلاك  (2  .أهجص الظطسٍ

ن    :الخاطع عشسالخمسٍ

 :من حدول اطتهلاك قسض عادي اطخخسحىا المعلىماث الخاليت 
  دج 340.0888 457: زصيد القسض نهاًت الظىت الخامظت 

  دج  160.60799 41: الظادطت فائدة الظىت 

  دج 674.37784 90: الإطتهلاك الأول  

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
 . nعدد الدفعاث  و  V0  أصل القسض ، a الدفعت الثابخت قيمت  ، iمعدل القسض  (3

ن السابع و الأخير من حدول الإطتهلاك  (4  .أهجص الظطسٍ

ن    :العشسونالخمسٍ

 :من حدول اطتهلاك قسض عادي اطخخسحىا المعلىماث الخاليت 
  دج  258.35 54: زصيد القسض نهاًت الظىت السابعت 

  دج  5968.43: الخامظت فائدة الظىت 

  دج488.9 17: قيمت الدفعت  

:   احظب ما ًلي: المطلىب 
 . nعدد الدفعاث  و  V0  أصل القسض ، iمعدل القسض  (5

ن السابع و الأخير من حدول الإطتهلاك  (6  .أهجص الظطسٍ

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 الــــــــــــــــحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىل 

س الفاصلت  ًسجى الأخر بعين الإعخباز جدوٍ
 

ن الأول  ب بعد الفاصلت): حل الخمسٍ  (مع الأخد بعين الإعخباز الخقسٍ
 

 ( :a )حظاب قيمت الدفعت 

 a = V₀ ί𝟏−(𝟏+ί)⁻ⁿ 
 a = 2 000 000 

𝟎.𝟎𝟗𝟏−(𝟏+𝟎.𝟎𝟗)⁻⁵ 
 a = 514 185 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

مبلغ المخبقي في نهاًت 
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت الظىت

مبلغ القسض في بداطت 
 N الظىت

1 665 815 514 185  334 185 180 000 2 000 000 1 

1 301 553 .35 514 185  364 261.65 149 923 .35 1 665 815 2 

904 508.15 514 185  397 045.2 117 139.80 1 301 553 .35 3 

471 728.88 514 185  432 779.30 81 405.70 904 508.15 4 

0 514 185  471 728.88 42 455.60 471 728.88 5 
 

: حسجيل قيد اطخلام القسض   

 000 000 2 ت   512  البىىك و الحظاباث الجازٍ

000 000 2   164               قتراضاث لدي مإطظاث القسض   

   حسجيل عمليت الحصىل على القسض  

:حسجيل عمليت طداد الدفعت الأولى   

 164   قتراضاث لدي مإطظاث القسض 185 334 

 661  أعباء الفىائد   000 180 

ت  185 514   512 البىىك و الحظاباث الجازٍ

   حسجيل عمليت حظدًد الدفعت الأولى  

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الثاوي   :حل الخمسٍ

 ( :a )حظاب قيمت الدفعت 

 a = V₀ ί𝟏−(𝟏+ί)⁻ⁿ 
 a =  700 000 

𝟎.𝟎𝟓𝟏−(𝟏+𝟎.𝟎𝟓)⁻⁹ 
 a = 483 98  

س عملياث حظاب الأططس  :جبرً  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

636 517 98 483 63 483 35 000 700 000 1 

- - - - - 2 

488 838 98 483 69 990 28 493 569 860 3 

- - - - - - 

268 198 98 483 81 022 17 461 349 220 6 

- - - - - - 

0 98 483 93 793 4 690 93 793 9 
 

 حظاب الظطس الثالث

 

A3 = A1 (1+i)2 

A3 = 63 483 (1.05)2 

A3 = 69 990 

I3 = a – A3 

I3 = 98 483 – 69 990 

I3 = 28 493 

V2 = I3 ÷ i 

V2 = 28 493 ÷ 0.05 

V2  = 569 860 

V3 = V2 – A3 

V3  = 569 860 – 69 990 

V3  = 488 838 

الظادضحظاب الظطس   

 

A6 = A1 (1+i)5 

A6 = 63 483 (1.05)5 

A6 = 81 022 

I6 = a – A6 

I6 = 98 483 – 81 022 

I6 = 17 461 

V5 = I6 ÷ i 

V5 = 17 461 ÷ 0.05 

V5  = 349 220 

V6 = V5 – A6 

V6 = 349 220 – 81 022 

V6  = 268 198 
 

الأخيرحظاب الظطس   

 

A9 = A1 (1+i)8 

A9 = 63 483 (1.05)8 

A9 = 93 793 

 

س العملياث هفظه الري طبق مع  جبرً
س الفاصلت  الأخر بعين الإعخياز جدوٍ

 

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الثالث   :حل الخمسٍ

ت اقترضذ مإطظت مبلغا ماليا من أحد البىىك   دفعاث طىىٍت ثابخت 4 ٌظدد بىاططت %10بمعدل فائدة الخجازٍ

دج   151 426قيمت مل دفعت 

 احظب قيمت القسض  .

  أهجص حدول الإطتهلاك. 

  حيث جم بشيك بىكي الثالثتسجل قيد اطخلام القسض و طداد الدفعت  .
  :V0حظاب قيمت القسض 

 V₀ = a 
𝟏−(𝟏+ί)⁻ⁿί  

 V₀ = 151 426 
𝟏−(𝟏.𝟏)⁻⁴𝟎.𝟏  

 V₀ = 480 000 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

376 574 151 426 103 426 48 000 480 000 1 

262 805.40 151 426 113 768.60 37 657.40 376 574 2 

137 659.94 151 426 125 145.46 26 280.54 262 805.40 3 

0 151 426 137 595.94 13 765.994 137 659.94 4 
 

: حسجيل قيد اطخلام القسض   

ت 000 480   512  البىىك و الحظاباث الجازٍ

  164               قتراضاث لدي مإطظاث القسض   000 480

   حسجيل عمليت الحصىل على القسض  

 

:حسجيل عمليت طداد الدفعتالثالثت   

 164   قتراضاث لدي مإطظاث القسض 145.46 125 

 661  أعباء الفىائد   280.54 26 

ت  426 151   512 البىىك و الحظاباث الجازٍ

الثالثتحسجيل عمليت حظدًد الدفعت      

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن السابع   :حل الخمسٍ

  :V0حظاب قيمت القسض 

 V₀ = a 
𝟏−(𝟏+ί)⁻ⁿί  

 V₀ = 48 024 
𝟏−(𝟏.𝟎𝟖)⁻⁹𝟎.𝟎𝟖  

 V₀ = 300 000 

س عملياث حظاب الأططس  :جبرً  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

275 976 48 024 24 024 24 000 300 000 1 

- - - - - - 

191 745.45 48 024 30 263.30 17 760.7 222 008.75 4 

- - - - - 

85 630.05 48 024 38 123.7 9 900.3 123 753.75 7 

 

الأول حظاب الظطس   

V0 = 300 000 

I1  = V0  × i 

I1 = 300 000 × 0.08  

I1 = 24 000 

A1 = a - I1 

A1 = 48 024 – 24 000 

A1 = 24 024  

V1 = V0 – A1 

V1 = 300 000 – 24 024 

V1 = 275 976 

السابعحظاب الظطس   

 

A4 = A1 (1+i)3 

A4 = 24 024 (1.08)3 

A4 = 30 263.30 

I4 = a – A4 

I4 = 48 024 – 30 263.3 

I4 = 17 760.7 

V3 = I6 ÷ i 

V3 = 17 760.7 ÷ 0.08 

V3  = 222 008.75 

V4 = V3 – A4 

V4 = 222 008.75 – 30 263.30 

V4  = 191 745.45 
 

الظابعحظاب الظطس   

 

A7 = A4 (1+i)3 

A7 = 30 263.30 (1.08)3 

A7 = 38 123.7 

I7 = a – A7 

I7 = 48 024 – 38 123.7 

I7 = 9 900.3 

V6 = I7 ÷ i 

V6 = 9 900.3 ÷ 0.08 

V6  = 123 753.75 

V7 = V3 – A4 

V7 = 123 753.75 – 38 123.7 

V7  = 191 745.45 
 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الخامع   :حل الخمسٍ

 
 
 
 
 
 

:حسجيل عمليت طداد الدفعت الأولى   

 164   قتراضاث لدي مإطظاث القسض 194.5 136 

 661  أعباء الفىائد   000 57 

ت  194.5 193   512 البىىك و الحظاباث الجازٍ

الثالثتحسجيل عمليت حظدًد الدفعت      

س عملياث حظاب الثالث  :جبرً  

 ثالثا 

I3  = a – A3 

I3  = 193 194.5 – 153 028.15 
I3  = 40 166.35 

V2 = I3 ÷ i  = 40 166.35 ÷ 0.06  

V2 = 669 439.17 
V3 = V2 – A3  
V3 = 699 439.17 – 153 028.15 
V3 = 516 411.04 

 ثاهيا 

a = A1 + I1 

a = 136 194.5 + 57 000 

a = 193 194.5 

:أولا   

A3 = A1 (1+i)2 

A3 = 136194.5 (1.06)2 

A3 = 153 028.15 

س عملياث حظاب  خير  :جبرً  

 ثالثا 

V5 = A6 = 182 258.97  

V6 = V5 - A6 

V6 = 0 

 ثاهيا 

I6 = a – A6 

I6 = 193 194.5 – 182258.97 

I6 = 10 935.53 

:أولا   

A6 = A1 (1+i)5 

A6 = A1 (1.06)5 

A6 = 182 258.97 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت في نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

516 411.04 193 194.5 153 028.15 40 166.35 669 439.19 3 

- - - - - - 

0 193 194.5 182 258.97 10935.53 182 258.97 6 

 

 

  :حظاب مبلغ  طتهلاك الأول 

A₁ = V₀  
ί 𝟏+ί ⁿ−𝟏 

A₁ = 950 000  
𝟎.𝟎𝟔 𝟏.𝟎𝟔 ⁶−𝟏 

A₁ = 136 194.5 

 

س عملياث حسجيل طداد الدفعت الأولى  :جبرً  

A₁ = 136 194.5 

I1  = V0  × i 

I1 = 950 000 × 0.06  

I1 = 57 000 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الظادض   :حل الخمسٍ
:   الخاليتاطخخسحىا المعلىماث  ثابخت دفعاث 10من حدول اطتهلاك قسض عادي ٌظدد بىاططت 

 A3 = 71 884.059 
 i = 7.5% 

 . أحظب قيمت القسض (3

 .  الظابع و الأخير. الخامع .أهجص الظطس الأول  (4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

817 796.38 128 203.62 62 203.62 66 000 880 000 1 

- - - - - 

545 364 128 203.62 83 071 47 132.62 628 435 5 

- - - - - - 

333 387.67 128 203.62 95 999 32 204 429 386.67 7 

- - - - - - 

0 128 203.62 119 259.25 8 944.37 119 259.25 10 

 

 

  :V0قيمت القسض حظاب 

V₀ = A1  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί  

A1 = A3 (1+i)
-n 

A1 = 71 884.059 (1.075)
-2 

A1 = 62 203.62 

V₀ = 62 203.62  
 𝟏.𝟎𝟕𝟓 𝟏𝟎−𝟏𝟎.𝟎𝟕𝟓  

V₀ = 880 000 

 

 حظاب الظطس الأول 
V0 = 880 000 

I1 = V0 × i = 880 000 × 0.075  

I1 = 66 000 

a = A1 + I1 = 62 203.62 + 66 000 

a = 128 203.62 

V1 = V0 - A1 = 880 000 – 62 203.62 

V1 = 817 796.38 

 :حظاب الظطس الخامع 
A5 = A1 (1+i)

4 
= = 62 203.62 (1.075)

4 

A5 = 83 071 

I5 = a - A5 = 128 203.62 – 83 071 

I5 = 47 132.62 

V4 = I5 ÷ i = 47 132.62 ÷ 0.075 

V4 = 628 435 

V5 = V4 - A5 = 628 435 – 83 071  

V5 = 545 364 

 
 :حظاب الظطس الظابع 

A7  = A5 (1+i)
2 

= 83 071 (1.075)
2 

A7  = 95 999 

I7 = a - A7  = 128 203.62 – 95 999 

I7 = 32 204 

V6 =  I7  ÷ i = 32 204 ÷ 0.075 

V6 = 429 386.67 

V7 = V6 - A7 = 429 386.67 – 95 999 

V7 = 333 387.67  

 حظاب الظطس الأخير

A10  = V9 = A7 (1+i)
3 

= 95 999 (1.075)
3 

A10  = V9 = 119 259.25 

I10 = a – A10  = 128 203.62 – 119 259.25 

I10 = 8 944.37 

V10 = V9 - A10  = 119 259.25 – 119 259.25 

V10 = 0 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الظابع   :حل الخمسٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت في نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

681 994.2 135 505.78 68 005.80 67 500 750 000 1 

 
- - - - - 

238 369.71 135 505.78 104 635.327 30 780.45 343 005.03 6 

- - - - - - 

0 135 505.78 124 317.22 11 188.55 124 317.22 8 

 

  :iحظاب المعدل  

A5 = A2 (1+i)3 

95 995.713 = 74 126.304  (1+i)3 𝟗𝟓 𝟗𝟗𝟓.𝟕𝟏𝟑𝟕𝟒 𝟏𝟐𝟔.𝟑𝟎𝟒 = (1+i)3 

1.295029 = (1+i)3   أزقام بعد الفاصلت6هأخر  

(1.295029)1/3 = (1+i) 

1.09 = (1+i) 
1.09 – 1 = i 
i = 9% 

 :V0حظاب قيمت القسض  

V₀ = A1  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί  

A₁ = A2 (1+i)-1 

A₁ = 74 126.304 (1.09)-1 

A₁ = 68 005.80 

V₀ = 68 005.80  
 𝟏.𝟎𝟗 𝟖−𝟏𝟎.𝟎𝟗  

V₀ = 750 000 

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = V₀ 

ί𝟏−(𝟏+ί)⁻ⁿ 
a = 750 000 

𝟎.𝟎𝟗𝟏−(𝟏+𝟎.𝟎𝟗)⁻⁸ 
a = 135 505.78 

س عملياث الظطس الأول    :جبرً
I1 = V0 ×i = 750 000 × 0.09 = I1 = 67 500 

A₁ = 68 005.80   من المعطياث الظابقت  

V1  = 750 000 – 68 005.80  

V1 = 681 994.2 

س عملياث الظطس الظادض    :جبرً
A6 = A5 (1+i)1  = 95 995.713 (1.09) 1 

A6 = 104 635.327 

I6 = a - A6 = 135 505.78 – 104 635.327  

I6 = 30 780.453 

V5  = I6 ÷ i = 30 780.453 ÷ 0.09  
V5  = 343 005.03 

V6  = V5 - A6 = 343 005.03 – 104 635.327 

V6  = 238 369.71 

 

س عملياث الظطس الأخير    :جبرً
A8 = 

𝒂
(𝟏+𝒊) = 

𝟏𝟑𝟓 𝟓𝟎𝟓.𝟕𝟖
(𝟏.𝟎𝟗)

 

A8 = 124 317.22 
I8 = a – A8 = 135 505.78 – 124 317.22 

I8 = 11 188.55 

V7  = I8 ÷ i = 11 188.55 ÷ 0.09  

V7  = 124 317.22 

V8 = V7  - A8 = 124 317.22 – 124 317.22 

V8 = 0 

  



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الثامن   :حل الخمسٍ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت في نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

524 199.28 153 015.1591 111 682.83 41 332.35 635 882 6 

405 259 153 015.1591 118 942.22 34 074.93 524 199.28 7 

- - - - - - 

0 153 015.1591 143 676.206 9 338.95 143 676.206 10 

 

 

 

  :iحظاب المعدل  

A7 = A6 (1+i) 

118 942.2164 = 111 682.8323 (1+i) 𝟏𝟏𝟖 𝟗𝟒𝟐.𝟐𝟏𝟔𝟒𝟏𝟏𝟏 𝟔𝟖𝟐.𝟖𝟑𝟐𝟑 = (1+i) 

1.065 = (1+i)  

1.065 = (1+i) 

1.065 – 1 = i 

i = 6.5% 

:  Aبدلالت  aحظاب قيمت الدفعت  
a = A6 (1+ί)n    
a = 111 682.8323 (1.065)5 

a = 153 015.1591 

a = A7 (1+ί)4    
a = 118 942.2164 (1.065)4 

a = 153 015.1591 

 أو

 :V0حظاب قيمت القسض  

V₀ = Ap  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί   (1+i)1-p 

V₀ = A7  
 𝟏.𝟎𝟔𝟓 𝟏𝟎−𝟏𝟎.𝟎𝟔𝟓   (1.065)1-7 

V₀ = 118 942.2164  
 𝟏.𝟎𝟔𝟓 𝟏𝟎−𝟏𝟎.𝟎𝟔𝟓   (1.065)-6 

V₀ = 1 100 000  

 :حظاب الظطس الظادض  
A6  = 111 682.8323 
I6 = a - A 6  = 153 015.1591 – 111 682.8323 

I6 = 41 332.35 

V5 = I6 ÷ i = 41 332.35 ÷ 0.065  

V5 = 635 882 

V6 = V5 – A6 = 635 882 – 111 682.8323 
V6 = 524 199.28 

 :حظاب الظطس الظابع  
V6 = 524 199.28 

I7 = V6 × i = 524 199.28 × 0.065 

I7 =34 074.93 

A7 = A6 (1+i) = 111 682.8323 (1.065) 

A7 = 118 942.22 
V7 = V6 – A7 = 524 199.12 – 118 940.22 
V7 = 405 259 

 

 :حظاب الظطس الأخير  

A10 = V9 = 
𝒂

(𝟏+𝒊) = 
𝟏𝟓𝟑 𝟎𝟏𝟓.𝟏𝟓𝟗𝟏

(𝟏.𝟎𝟔𝟓)
 

A10 = 143 676.206 
I10 = V9 × i = 143 676.206 × 0.065  

I10 = 9 338.95 

a = 153 015.1591 
 

V10 = V9 – A10 = 0  
 

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن الخاطع   :حل الخمسٍ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت في نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

724 788.2 139 211.80 75 211.80 64 000 800 000 1 

- - - - - - 

461 087.3 139 211.80 94 745.20 44 466.6 555 832.5 4 

- - - - - - 

0 139 211.80 128 899.8 10 312 128 899.8 8 

 

 

  :iحظاب المعدل  
A8 = A3 (1+i)5 

128 899.80 = 87 727.04 (1+i)5 𝟏𝟐𝟖 𝟖𝟗𝟗.𝟖𝟖𝟕 𝟕𝟐𝟕.𝟎𝟒 = (1+i)5 

1. 47 = (1+i) 5 

(1.47)1/5 = (1+i)  

1.08 – 1 = i 

i = 8% 

:  Aبدلالت  aحظاب قيمت الدفعت  
a = A3 (1+ί)6    
a = 87 727.8 (1.08)6 

a = 153 015.1591 

a = A8 (1+ί)    
a = 128 899.8 (1.08) 

a = 139 211.8 

 أو

  : V0حظاب قيمت القسض  

V₀ = Ap  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί   (1+i)1-p 

V₀ = A8  
 𝟏.𝟎𝟖 𝟖−𝟏𝟎.𝟎𝟖   (1.08)1-8 

V₀ = 128 899.80  
 𝟏.𝟎𝟖 𝟖−𝟏𝟎.𝟎𝟖   (1.08)--7 

V₀ = 800 000  

 :حظاب الظطس الأول  

A1 = A8 (1+i) -7 = 128 899.8 (1.08) -7 

A1 = 75 211.80 

I1 = V0 × i = 800 000 × 0.08 

I1 = 64 000 

V1 = V0 - A1 = 800 000 – 75 211.8  

V1 = 724 788.2 

 :حظاب الظطس السابع  
A4 = A8 (1+i) -4 = 128 899.8 (1.08) -4 

A4 = 94 745.20 

I4 = a – A4 = 139 211.8 – 94 745.20  

I4 = 44 466.6 

V3  = I4 ÷ i = 44 466.6 ÷0.08 

V3 = 555 832.5 
V4 = V3  - A4 = 555 832.5 – 94 745.2 

A4 = 461 087.3 
 

 :حظاب الظطس الأخير  
A8 = V7 = 128 899.8 
I8 = V7 × i  

I8 = 128 899.8 × 0.08 

I8 = 10 311.99 

V8 = V7 – A8  

V8 =128 899.8 – 128 899.8 

 V8 = 0 

 
 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

ن العاشس  :حل الخمسٍ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت في نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

210 425.83 58 374.17 29 574.17 28 800 240 000 1 

- - - - - - 

98 655.34 58 374.17 41 549.58 16 824.59 140 204.92 4 

- - - - - - 

0 58 374.17 52 119.80 6 254.37 52 119.80 6 

 

 

 

  :iحظاب المعدل  
I4 – I5  = 4 985.95  

A5 = 46 535.53  

I4 – I5  = A5 – A4 

A4 = A5 – (I4 – I5  ) 

A4 = 46 535.53 – 4 985.95 

A4 = 41 549.58 

A5 = A4 (1+i) 

46 535.53 = 41 549.58 (1+i) 𝟒𝟔 𝟓𝟑𝟓.𝟓𝟑𝟒𝟏 𝟓𝟒𝟗.𝟓𝟖  - 1 = i 

i = 12% 

 :حظاب الظطس الأول  
A1 = A4 (1+i) -3 = 41 549.58 (1.12) -3 
A1 =29 574.17 

V₀ = Ap  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί    

V₀ = A1  
 𝟏.𝟏𝟐 𝟔−𝟏𝟎.𝟏𝟐    

V₀ = 240 000 

I1  =  V0 × i = 240 000 × 0.12 

I1  = 28 800 
a = A1  + I1 = 29 574.17 + 28 800 
a = 58 374.17 
V1 = V₀ - A1 = 240 000 – 29 574.17 

V1 = 210 425.83 

 :حظاب الظطس السابع  
A4 = 41 549.58 

I4 = a - A4 = 58 374.17 – 41 549.58 

I4 = 16 824.59 

V3 = I4  ÷ i = 16 824.59 ÷ 0.12 

V3 = 140 204.92 

V4 = V3 - A4 = 140 204.92 – 41 549.58 

V4 =  98 655.34 

 :حظاب الظطس الأخير  
V5 = A6 = A5 (1+i)  

V5 = A6 46 535.53 (1.12) 

V5 = A6 = 52 119.80 

I6  =  V5 × i = 52 119.80 × 0.12 

I6  = 6 254.37 

V6 = V5 - A6 = 52 119.80 - 52 119.80 

V6 = 0 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الحادي عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض   

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

- - - - - - 

197 054.70 107 481 90 243.13  17 237.87 287 297.83 5 

- - - - - - 

0 107 481 101 397 6 083.82 101 397 7 

 

 

 

 

 

  :iحظاب المعدل  
I2 – I3  = 4 546.19 

A3 = 80 316.06 

I2 – I3  = A3 – A2 

A2 = A3 – (I2 – I3) 

A2 = 80 316.06 – 4 546.19 

A2 = 75 769.87 

A3 = A2 (1+i) 

80 316.06 = 75 769.87 (1+i) 𝟖𝟎 𝟑𝟏𝟔.𝟎𝟔𝟕𝟓 𝟕𝟔𝟗.𝟖𝟕  - 1 = i 

i = 6 % 

 :  V0حظاب قيمت القسض  

V₀ = Ap  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί   (1+i)1-p 

V₀ = A3  
 𝟏.𝟎𝟔 𝟕−𝟏𝟎.𝟎𝟔   (1.06)1-3 

V₀ = 80 316.06  
 𝟏.𝟎𝟔 𝟕−𝟏𝟎.𝟎𝟔   (1.06)--2 

V₀ = 600 000  

 :حظاب الظطس الخامع  
A5 = A2 (1+i)3 = 75 769.87 (1.06)3 

A5 =90 243.13  
a = A5 (1.06)3    
a = 90 243.13 (1.06)3 

a = 107 481 

I5  =  a  - A5 = 107 481 – 90 243.13 
I5  = 17 237.87 

V4 = I5  ÷ i = 17 237.87  ÷ 0.06 

V4 = 287 297.83 

V5 = V4 - A5  = 287 297.83 – 90 243.13 

V5 =197 054.70 

 :حظاب الظطس الأخير  
V6 = A7 = A5 (1+i)2  

V6 = A7 =  90 243.13  (1.06) 2 

V6 = A7 = 101 397.18 

I6  =  =  a  - A7 = 107 481 – 101 397.18 

I6  = 6 083.82 

V7 = V6 - A7 = 0 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الثاوي عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت في نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

792 312.77 162 745.4 75 921.93 3 

- - - - - - 

515 894.65 162 745.4 101 050.85 61 694.55 616 945.5 6 

- - - - - - 

0 162 745.4 147 948.55 14 796.85 147 948.55 10 

 

  :iحظاب المعدل  

I7 – I8  = 11 115.72 

A7 = 111 157.31 

I7 – I8  = A8 – A7 

A8 = A7 + (I7 – I8) 

A8 = 111 157.31 + 11 115.72 

A8 = 122 273.03 

A8 = A7 (1+i) 

122 273.03 = 111 157.72 (1+i) 𝟏𝟐𝟐 𝟐𝟕𝟑.𝟎𝟑𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟓𝟕.𝟕𝟐  - 1 = i 

i = 10 % 

:  Aبدلالت  aحظاب قيمت الدفعت  
a = A7 (1+ί)4    
a = 111 157.31 (1.1)4 

a = 162 745.4 

a = A8 (1+ί)3  
a = 122 273.03 (1.1) 3 

a = 162 745.4 

 :حظاب الظطس الثالث  
A3 = A8 (1+i) -5  = 122 273.03 (1.1) -5   

A3 =75 921.93  
I3  =  a  - A3 = 162 745.4 – 75 921.93 
I3  = 86 823.47 

V2 = I3  ÷ i = 86 823.47  ÷ 0.1 

V2 = 868 234.7 

V3 = V2 – A3  = 868 234.7 – 75 921.93 

V3 =792 312.77 

 :حظاب الظطس  الظادض  
A6 = A3 (1+i)3  = 75 921.93 (1.1)3 

A6 =101 050.85  
I6  =  a  - A6 =162 745.4 – 101 050.85 
I6  = 61 694.55 

V5 = I6  ÷ i = 61 694.55  ÷ 0.1 

V5 = 616 945.5 
V6 = V5 – A6  = 616 945.5 – 101 050.85 

V6 =515 894.65 

 :حظاب الظطس الأخير  
V9 = A10 = A6 (1+i)4  

V9 = A10 =  101 050.85  (1.1) 4 

V9 = A10 = 147 948.55 

I10  =  =  V9 × i = 147 948.55 ×0.1 

I10  = 14 794.85 

V10 = V9 – A10 = 0 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الثالث عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

1 479 672.73 272 327.27 120 327.27 152 000 1 600 000 
 - - - - - - 

475 824.56 272 327.27 207 419.12 64 908.15 683 243.68 

- - - - - - 

0 272 327.27 248 700.7 23 626.57 248 700.7 
  

 

  :iحظاب المعدل  

I1 – I5  = 52 662.55 

A1 = 120 327.27 

I1 – I5  = A5 – A1 

A5 = A1 + (I1 – I5 ) 

A5 = 120 327.27 + 52 662.55 

A5 = 172 989.82 

A5 = A1 (1+i)n 

172 989.82 = 120 327.27 (1+i)4 𝟏𝟕𝟐 𝟗𝟖𝟗.𝟖𝟐𝟏𝟐𝟎 𝟑𝟐𝟕.𝟐𝟕   = (1+i)4 

(1.437661)1/4 -1 = i 

i = 9.5% 

 :  V0حظاب قيمت القسض  

V₀ = A1  
 𝟏+ί ⁿ−𝟏ί    

V₀ = 120 327.27  
 𝟏.𝟎𝟗𝟓 𝟗−𝟏𝟎.𝟎𝟗𝟓    

V₀ = 1 600 000  

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = V₀ 

ί𝟏−(𝟏+ί)⁻ⁿ 
a = 1 600 000 

𝟎.𝟎𝟗𝟓𝟏−(𝟏.𝟎𝟗𝟓)⁻𝟗 

a = 272 327.27 

 

 :حظاب الظطس الأول  
A1 = 120 327.27 

V₀ = 1 600 000 

I1  =  V0 × i = 1 600 000 × 0.095 

I1  = 152 000 

a = 272 327.27 
V1 = V₀ - A1 = 1 600 000 – 120 327.27 

V1 = 1 479 672.73 

: حظاب الظطس الظابع 
A7  = A5 (1+i)2 = 172 989.82 (1.095)2 

A7  = 207 419.12 
I7 = a - A7  = 272 327.27 – 207 419.12 

I7 = 64 908.15 
V6 =  I7  ÷ i = 64 908.15 ÷ 0.095 

V6 = 683 243.68 
V7 = V6 - A7 = 683 243.68 – 207 419.12 

V7 = 475 824.56  

 :حظاب الظطس الأخير  

V8 = A9 = 
𝒂

(𝟏+𝒊) = 
𝟐𝟕𝟐 𝟑𝟐𝟕.𝟐𝟕

(𝟏.𝟎𝟗𝟓)
 

V8 = A9 = 248 700.7 

I9  =    A9 × i = 248 700.7 ×0.095 

I9  = 23 626.57 

V10 = V9 – A10 = 0 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل السابع عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

387 091.86 94 408.14 62 908.14 31 500 450 000 1 

- - - - - - 

- - - - - - 

0 94 408.14 88 231.91 6176.23 88 231.91 6 

 

 

 

 

 

 

 

  :iحظاب المعدل  

(1+i) = 
𝑰₂ ₋𝑰₃𝑰₁ ₋𝑰₂  

i = 
𝟐𝟕 𝟎𝟗𝟔.𝟒𝟑−𝟐𝟐 𝟑𝟖𝟒.𝟔𝟏𝟑𝟏 𝟓𝟎𝟎 –𝟐𝟕 𝟎𝟗𝟔.𝟒𝟑  – 1 

i = 7% 

 :حظاب الإطتهلاك الأول  
A2 – A1 = I1 – I2 = 4403.57 

A1 (1+i) - A1 = 4403.57 

A1 (1+0.07-1) = 4403.57 

A1 = 4403.57 ÷ 0.07 

A1 = 62 908.14 

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = A1 + I1 

a = 62 908.14 + 31 500 

a = 94 408.14 

 

 :  V0حظاب قيمت القسض  
V₀ = I1 ÷ i 

V₀ = 31 500 ÷ 0.07 
V₀ = 450 000 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟗𝟒 𝟒𝟎𝟖.𝟏𝟒𝟔𝟐 𝟗𝟎𝟖.𝟏𝟒)𝒍𝒏(𝟏.𝟎𝟕)
 

n = 6 

 :حظاب الظطس الأخير  

V5 = A6 = 
𝒂

(𝟏+𝒊) = 
𝟗𝟒 𝟒𝟎𝟖.𝟏𝟒

(𝟏.𝟎𝟕)
 

V5 = A6 = 88 231.91 

I6  =    A6 × i = 88 231.91  × 0.07 

I6  = 6176.23 

V6 = V5 – A6 = 0 

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الخامع عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

244 226.28 42 207.21 28 567.52 13 639.7 272 793.8 2 

- - - - - - 

- - - - - - 

0 42 207.21 40 197.36 2009.85 40 197.36 9 

 

 

 

 

  :iحظاب المعدل  

(1+i) = 
𝑰₆ ₋𝑰₇𝑰₅ ₋𝑰₆  

i = 
𝟕𝟒𝟖𝟑.𝟐𝟏−𝟓𝟕𝟒𝟕.𝟎𝟏𝟗𝟏𝟑𝟔.𝟕𝟐 –𝟕𝟒𝟖𝟑.𝟐𝟏 – 1 

i = 5% 

 :حظاب الإطتهلاك الظادض  
A7 – A6 = I6 – I7 = 1736.2 

A6 (1+i) – A6 = 1736.2 

A6 (1+0.05-1) = 1736.2 

A6 = 1736.2÷ 0.05 

A6 = 34 724 

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = A6 + I6 
a = 34724 + 7483.21 
a = 42207.21 

 :  V0حظاب قيمت القسض  
A1 = A6 (1+i)n  = 34 724 (1.05)-5 
A1 = 27 207.16 

I1 = a - A1 = 42 207.21 – 27 207.16 

I1 = 15 000 
V₀ = I1 ÷ i 

V₀ = 15 000 ÷ 0.05 
V₀ = 300 000 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟒𝟐 𝟐𝟎𝟕.𝟐𝟏𝟐𝟕 𝟐𝟎𝟕.𝟏𝟔)𝒍𝒏(𝟏.𝟎𝟓)
 

n = 9 

 :حظاب الظطس الثاوي  

A2 = A1 (1+i)n  = 27 207.16 (1.05) 

A2 = 28 567.52 

I2 = a – A2 = 42 207.21 – 28 567.52 

I2 = 13 639.7 

V1  =  I2  ÷ i = 13 639.7 ÷ 0.05 

V1 = 272 793.8 

V2 = V1 – A2 = 272 793.8 – 28 567.52 

V2 = 244 226.28 

 :حظاب الظطس الأخير  

V8 = A9 = A1 (1+i)n = 27 207.16(1.05)8   

V8 = A9 = 40 197.36 

I9  = V8 × i = 40 197.36  × 0.05 

I9  = 2009.85 

V9 = V8 – A9 = 0 

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الظادض عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

447 297.22 102 702.8 52 702.8 50 000 500 000 1 

- - - - - - 

- - - - - - 

0 102 702.8 93 366.18 9336.62 93 366.18 7 

 

 

 

 

  :iحظاب المعدل  

(1+i) = 
𝑰₄ ₋𝑰₅𝑰₃ ₋𝑰₄  

i = 
𝟑𝟐 𝟓𝟓𝟓.𝟑𝟗−𝟐𝟓 𝟓𝟒𝟎.𝟔𝟓𝟑𝟖 𝟗𝟑𝟐.𝟒𝟐−𝟑𝟐 𝟓𝟓𝟓.𝟑𝟗 – 1 

i = 10% 

 :حظاب الإطتهلاك الخامع  
A5 – A4 = I4 – I5 = 7014.74 

A4 (1+i) – A4 = 7014.74 

A4 (1+0.1-1) = 7014.74 

A4 = 7014.74÷ 0.1 

A4 = 70 147.4 

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = A4 + I4 
a = 70 147.4 + 32 555.39 
a = 102 702.8 

 :  V0حظاب قيمت القسض  
A1 = A4 (1+i)-n  = 70 147.4 (1.05)-3 
A1 = 52 702.78 

I1 = a - A1 = 102 702.8 – 52 702.78 

I1 = 50 000 
V₀ = I1 ÷ i 

V₀ = 50 000 ÷ 0.1 
V₀ = 500 000 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟏𝟎𝟐 𝟕𝟎𝟐.𝟖𝟓𝟐 𝟕𝟎𝟐.𝟕𝟖)𝒍𝒏(𝟏.𝟏)
 

n = 7 

 :حظاب الظطس الأول  

V₀ = 500 000 

I1 = 50 000 

A1 = 52 702.78 

a = 102 702.8 

V1 = V₀ - A1 = 500 000 – 52 702.78 

V1 = 447 297.22 

 

 
 :حظاب الظطس الظابع  

V6 = A7 = A1 (1+i)6 = 52 702.78(1.1)6  

V6 = A7 = 93 366.18 

I6  = a - V6  = 102 702.8 – 93 366.18 

I6  = 9336.62 

V9 = V6 – A7 = 0 

 

 نتائج سابقة



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الظابع عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

1 630 745.77 449 254.23 369 254.23 80 000 2 000 000 1 

- - - - - - 

- - - - - - 

0 449 254.23 431 975.2218 17 279.01 431 975.2218 5 

 

 

 

 

 

 

 : iحظاب المعدل  

i = I3  ÷ V2 

i = 49 868.85 ÷ 1 246 721.37 

i = 4% 

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = A3 + I3 

a = 399 385.38 + 49 868.85 

a = 449 254.23 
 

 :  A1حظاب قيمت القسض  
A1 = An (1+i)-n   

A1 = 399 385.3752 (1.04)-2 

A1 = 369 254.23 

 :  V 0حظاب قيمت القسض  
I1 = a - A1 = 449 254.23 – 369 254.23 

I1 = 80 000 

V0 = I1 ÷ i = 80 000 ÷ 0.04 

V0 = 2 000 000 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟒𝟒𝟗 𝟐𝟓𝟒.𝟐𝟑𝟑𝟔𝟗 𝟐𝟓𝟒.𝟐𝟑𝟔)𝒍𝒏(𝟏.𝟎𝟒)
 

n = 5 

 :حظاب الظطس الأول  
V₀ = 2 000 000 

I1 = 80 000 

A1 = 369 254.23 

a = 449 254.23 

V1 = V₀ - A1 = 2 000 000 – 369 254.23 

V1 = 1 630 745.77 

 

 نتائج سابقة

 :حظاب الظطس الظابع  
V4 = A5 = A1 (1+i)4 = 369 254.23(1.04)4  

V4 = A5 = 431 975.2218 

I5  = A5 × i =  = 431 975.2218 × 0.04 

I6  = 17 279.01 

V9 = V6 – A7 = 0 

 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الثامن عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

254 864.01 277 801.79 233 820.21 43 981.58 488 864.22 3 

0 277 801.79 254 864.01 22 937.76 254 864.01 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : iحظاب المعدل  

i = I2  ÷ V1 

i = 63 287.838 ÷ 703 198.2 

i = 9% 

 : aحظاب قيمت الدفعت  
a = A2 + I2 

a = 214 513.952 + 63 287.838 

a = 277 801.79 
 

 :  A1حظاب قيمت القسض  
A1 = A2 (1+i)-n   

A1 = 214 513.9575 (1.09)-1 

A1 = 196 801.79 

 :  V0حظاب قيمت القسض  
I1 = a - A1 = 277 801.79 – 196 801.79 

I1 = 81 000 

V0 = I1 ÷ i = 81 000 ÷ 0.09 

V0 = 900 000 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟐𝟕𝟕 𝟖𝟎𝟏.𝟕𝟗𝟏𝟗𝟔 𝟖𝟎𝟏.𝟕𝟗)𝒍𝒏(𝟏.𝟎𝟗)
 

n = 4 

 :حظاب الظطس الأخير  
V3 = A4 = 254 864.01  

I4  = V3 × i =  = 254 864.01  × 0.09 

I4  = 22 937.76 

V4 = V3 – A4 = 254 864.01 -254 864.01   

V4 = 0 

 :حظاب الظطس الثالث  
A3 = A1 (1+i)n  = 196 801.79 (1.09)2 

A3 = 233 820.21 
I3 = a – A3 = 277 801.79 - 233 820.21 

I3 = 43 981.58 
V2  =  I3  ÷ i = 43 981.58 ÷ 0.09 
V2 = 488 684.22 
V3 = V2 – A3 =  488 684.22 – 233 820.21 

V3 = 254 864.01 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل الخاطع عشس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

585 334.37 180 674.37 117 425.9488 63 248.43 2 000 000 4 

- - - - - - 

- - - - - - 

0 180 674.37 165 756.31 14 918.07 165 756.31 8 

 

 

 

 

 

 

 : iحظاب المعدل  

i = I6  ÷ V5 

i = 41 160.60799 ÷ 457 340.0888 

i = 9% 

  :aحظاب قيمت الدفعت  

 
A6 = A1 (1+i)5  

A6 = 90 674.37784 (1.09)5 

A6 = 139 513.7698 

a = A6 + I6 

a = 139 513.7698 + 41 160.60799 

a = 180 674.3778 
 

 :  V 0حظاب قيمت القسض  
I1 = a - A1 = 180 674.37 – 90 674.37 

I1 = 90 000 

V0 = I1 ÷ i = 90 000 ÷ 0.09 

V0 = 1 000 000 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟏𝟖𝟎 𝟔𝟕𝟒.𝟑𝟕𝟗𝟎 𝟔𝟕𝟒.𝟑𝟕 )𝒍𝒏(𝟏.𝟎𝟗)
 

n = 8 

 :حظاب الظطس الأخير  
V7 = A8 = A4 (1+i)4 = 117 425.9488(1.09)4  

V7 = A8 = 165 756.3099 

I8  = V7 × i =  = 165 756.3099 × 0.09 

I8 = 14 918.07 

V8 = V7 – A8 = 0 

 

 :حظاب الظطس السابع  

A4 = A6 (1+i)-2  = 139 513.7698 (1.09)-2 

A4 = 117 425.9488 
I4 = a – A4 = 180 674.37 – 117 425.94 

I4 = 63 248.43 
V3  =  I4 ÷ i = 63 248.43 ÷ 0.09 
V3 = 702 760.32 
V4 = V3 – A4 =  702 760.32 – 117 425.95 

V4 = 585 334.37 



 

؏؏عبدالخالق عودة : الأضتاذ   

 :حل العشسون 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:ئهجاش حدول اطتهلاك القسض    

 المخبقي في  القسضمبلغ
 الفائدة الإطتهلاك الدفعت نهاًت الظىت

ة يمبلغ القسض في بدا
 N الظىت

54 258.28 17 488.9 10 378.82 7110.08 64 637.1 4 

- - - - - - 

- - - - - - 

0 17 488.9 15 755.77 1733.13 15 755.77 8 

 

 

 

 

 

 : iحظاب المعدل  

i = I5  ÷ V4 

i = 5968.43 ÷ 54 258.35 

i = 11% 

  : V 0حظاب قيمت القسض  

 

A5 = a – I5  

A5 = 17 488.9 – 5968.43 

A5 =  11 520.47 

A1 = A5 (1+i)-4 

 
A1 = 11 520.47 (1.11)-4 

A1 = 7588.9 

I1 = a - A1 = 17 488.9 – 7588.9 

I1 = 9900 

V0 = I1 ÷ i = 9900 ÷ 0.11 

V0 = 90 000 

 

  :  n حظاب المدة 

n = 
𝒍𝒏(

𝒂𝑨₁)𝒍𝒏(𝟏+𝒊) = 
𝒍𝒏(

𝟏𝟕 𝟒𝟖𝟖.𝟗𝟕𝟓𝟖𝟖.𝟗 )𝒍𝒏(𝟏.𝟏𝟏)
 

n = 8 

 :حظاب الظطس الأخير  
V7 = A8 = 

𝒂
(𝟏+𝒊) = 

𝟏𝟕 𝟒𝟖𝟖.𝟗
(𝟏.𝟏𝟏)

 

V7 = A8 = 15 755.77 

I8  = a - A8 = 17 488.9 – 15 755.77 

I8 = 1733.13 

V8 = V7 – A8 = 0 

 :حظاب الظطس السابع  
A4 = A1 (1+i)3  = 7588.9 (1.11)3 

A4 = 10 378.82 
I4 = a – A4 = 17 488.9 – 10 378.82 

I4 = 7110.08 
V3  =  I4 ÷ i = 7110.08 ÷ 0.11 
V3 = 64 637.1 
V4 = V3 – A4 =  64 637.1 – 10 378.82 

V4 = 54 258.28 


